

枇杷新鲜上市, 15元一斤堪比猪肉价

谢小凤

都说秋天是丰收的季节,但是对于很多人而言,春天才是最欢乐的:踏青、赏花、采摘……每一件事做起来都可以充满欢声笑语。在朋友圈晒了一星期的桑葚、喵喵、樱桃也即将落市,取而代之的,会是蓝莓、枇杷……

喵喵、桑葚是大自然的赐予 好吃不花钱

进入五月以后,市场上的水果品种就开始丰富起来了。芒果、菠萝、樱桃、桑葚、枇杷等时令水果轮番挑战大家的味蕾,受到不少市民的喜爱。相信前些日子,不少市民都体验了户外采摘喵喵、桑葚和樱桃的乐趣,如果没有亲身体会过的,应该在朋友圈也隔着屏幕感受了一把采摘乐。

喵喵应该是童年里最棒的水果了,好吃还不用钱。它的种类有很多,傻傻分不清楚,不过这一点也无碍于它的受追捧程度,每一种小红果都很美味,果子虽小,甜中带酸,回味悠长,吃一颗就完全停不下来。

桑葚和喵喵一样,上市期不长。“孩子特别喜欢吃这个,甜甜的,不用剥皮还省事。吃起来满嘴乌紫,颇有几分乐趣。”市民李先生说,现在的孩子整天不是盯着电脑就是摆弄着手机。“不像我们以前小时候,一有空就上山采野果。上周末,我拉着孩子去野外采摘喵喵、桑葚和樱桃,他也觉得出来走走比我在家里玩电脑有意思多了,这些野果不仅好吃还不花钱,真是大自然赐予的最好水果了。”

枇杷价格堪比肉价 卖到了15元/斤

“这个枇杷多少钱一斤?”
“15元一斤。”



“这么贵?”去过水果摊买枇杷的市民会发现,现在水果堪比肉价,很多市民直呼水果吃不起了。

“现在这水果是越来越贵了,大部分水果一斤都在5元以上,有的水果一二十元一斤,比肉都贵,吃不起了。”近日,家住建德城区的张女士抱怨,市场上水果价格太“莽”,生活费开支陡然增多。

笔者也逛了水果摊位,发现虽然枇杷这么贵,但是前来购买的市民不在少数。其中

一摊位卖枇杷的果农不时有人光顾,走近一看才发现他那枇杷的成色比其他的枇杷要好一些。“我这一早上都卖了十几斤了,我那些枇杷树用的全是猪牛羊及鸡鸭鹅之类的畜禽肥,所以都一起成熟黄得比较齐点。”这名果农说,虽然枇杷价格有些贵,但是想尝鲜的市民还是很多的。前来买枇杷的项女士说:“这枇杷价格是贵了些,但也就这个季节买些给孩子们尝尝鲜。再过些日子,蓝莓就该成熟了,我可以带着孩子们上山采摘蓝莓了。”

田野里的“地木耳”你吃过吗?

经常逛菜市场的市民会发现,一些摊位最近推出了一样新食材——“地木耳”。它之所以叫“地木耳”,是因为它的外形和小木耳很像,只是它贴着地面长,而木耳则长在树上。

雨后才会有的野味好吃 也有些贵

近日,笔者就在菜市场的一家摊位上看到了“地木耳”的身影。摊主江女士告诉笔者,只有在打雷下雨的天气后,才会有这“地木耳”,而且它都长在山上石缝里或者草皮里,紧贴着地面生长。

“地木耳”形似木耳,色泽暗绿,用手摸起来滑滑的,呈透明胶质感。据摊主江女士透露,这些“地木耳”都是从一些农户手上买过来的,目前这种食材也刚刚上市,数量不多,需要人工捡拾,而且刚捡拾回来的“地木耳”杂质很多,处理起来比较麻烦,所以价格也比较高,差不多每斤15元,干品的价格就更高,可以卖到每斤100元左右。

“传说春雷一响地耳肥,这‘地木耳’对生长环境要求还是很高的,有污染的地方还长

不出呢,下过雨之后才会冒出来。小时候我跟着哥哥去雨后的山上捡拾过,它往往和枯草、柴梗、泥土混在一起,吃的时候要洗很多遍才行。”一位前来买“地木耳”的张阿姨告诉笔者,地木耳的营养非常丰富,是不可多得的野生美味,一般是跟鸡蛋一块炒着吃,或者与豆腐、鸡蛋、韭菜拌成馅子包饺子。

“地木耳”有着童年回忆 妈的味道

“小的时候,夏天每逢下雨放晴后,我和小伙伴们就会不约而同地提个小篮子,跑到附近的山坡上捡地木耳。”罗小姐回忆道,经过雷雨洗礼后的后山,空气格外的清新,小草也绿得显眼,装点了这一片宁静的大地。

罗小姐说,小时候,农村的孩子没吃过什么好东西,而地木耳炒鸡蛋却是一道美味而营养的菜肴。地耳一般生长在阴暗潮湿的地方,特别是夏天刚下过雨时,地耳就会出现在后山的草地上。

“我们蹲在湿滑的地面上,小心翼翼地‘地木耳’放到篮子里。‘地木耳’嫩得像水一样,稍一用力就化在地上捞不起来了。所以



我们经常连土带‘地木耳’一古脑儿装进篮子里,回家以后再慢慢淘。不过这淘地木耳的方式,后面活儿就真的很费神了,因为夹杂了太多沙,而地木耳本身又有很多褶皱,需要淘很多次才勉强淘洗得干净。”罗小姐说,那时候最美好的记忆就是,雷雨过后,小伙伴们提着篮子上山捡“地木耳”。离开家乡多年以后,想起妈妈做的地木耳炒鸡蛋,还是会觉得那是世上难得的美味。

谢小凤